2011年度　化学Ⅰ－第2問－問4
【問題】
　下線で示す物質が還元剤としてはたらいている化学反応の式を，次の①～⑥のうちから一つ選べ。

①　２H2O　＋　２K　→　２KOH　＋　H2
②　Cl2　＋　２KBr　→　2KCl　＋　Br2
③　H2O2　＋　２KI　＋　H2SO4　→　２H2O　＋　I2　＋　K2SO4
④　H2O2　＋　SO2　→　H2SO4
⑤　SO2　＋　Br2　＋　２H2O　→　H2SO4　＋　２HBr

⑥　SO2　＋　２H2S　→　３S　＋　２H2O

【正解】

⑤　SO2　＋　Br2　＋　２H2O　→　H2SO4　＋　２HBr
【解説】

　還元剤は，相手を還元すると同時に，自身は酸化されます。よって，反応後に酸化数の増加する原子をもつ物質が，還元剤です。

①　H2Oは，酸化剤として働いています。

H　：　＋1　→　0　（減少している）

O　：　－2　→　－2　（変化なし）

②　Cl2は，酸化剤として働いています。
Cl　：　0　→　－1　（減少している）

③　H2O2は，酸化剤として働いています。

H　：　＋1　→　＋1　（変化なし）

O　：　－1　→　－2　（減少している）

④　H2O2は，酸化剤として働いています。

H　：　＋1　→　＋1　（変化なし）

O　：　－1　→　－2　（減少している）

⑤　SO2は，還元剤として働いています。

S　：　＋4　→　＋6　（増加している）

O　：　－2　→　－2　（変化なし）
⑥　SO2は，酸化剤として働いています。

S　：　＋4　→　0　（減少している）

O　：　－2　→　－2　（変化なし）
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